

立足“一核引领” 攻坚“二次创业”

济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

首招1700人,太白湖新区济宁天立学校项目即将竣工

结构多元化,居民享优质教育资源

文/图 本报记者 邓超 郭纪轩
见习记者 孔贤

今年首次招生可提供1700个学位,各项场所设施齐备,还有一批经验丰富的骨干教师……太白湖新区又一民生工程——济宁天立学校项目即将竣工,目前已经进入工程收尾阶段,各项筹建工作也在紧锣密鼓地进行中,9月份,这所坐落在大运河畔的新学校就将迎来首批新生。



济宁天立学校进入工程收尾阶段。

扫码看视频。

即将竣工验收 秋季如期开学

济宁天立学校位于太白湖新区许庄街道,京杭路南侧,济安桥南路西侧,进士路东侧。教学楼、综合楼、宿舍楼、餐厅、体育场……7月30日,记者在济宁天立学校看到,目前主体工程已经基本完工,学校未来的“模样”已初步展露。首先映入眼帘的,是灰白相间的5层教学楼,外侧吊篮上,施工人员正在做着最后的收边收口。“这些工人都是好手艺,专门进行墙体柱体线角精细打磨、再次外墙涂刷,实现品质提升。”济宁天立学校校长韩顶清说,目前天立学校一期的整体施工基本完成,按精品工程目标,品质提升的“临门一脚”正加快收尾。

伴着教学楼的施工“协奏曲”,沿楼梯而上,崭新的教室静待迎接新生,与之比邻的宽敞走廊让人眼前一亮。教学楼外立面建筑风格大气,设计格局简洁质朴,所有教室窗明几净,还配备了空调。记者注意到,教室大都在朝阳的一面,确保光线充足,空间利用更合

理。

餐厅建设已基本完工。将来,每日三餐由营养师配制食谱,每周提前公布,学生可根据需求自行选购。走出餐厅,在校园里,还有颜值颇高的宿舍楼、“风雨操场”、室外运动跑道的惊喜,作为天立学校项目一期的“主角团”,它们将和教学楼同期交付。“现在学校各项基础建设工作已经基本完工,教室、寝室、食堂里的设备正在安装,路面正在铺设沥青,所有的建设工作在8月中旬可以全部完成,确保秋季如期开学。”韩顶清介绍。

匠心打造优质名校 装配式建筑首亮相

来到学校综合楼,记者了解到,综合楼由三部分组成,均由连廊连接,内设图书馆、篮球馆、羽毛球馆、游泳馆、学术报告厅等,周末及寒暑假面向社会开放。伴着灵活多变的校园布局,灰白相间的建筑,加上国学馆植入的青砖墙体,让这所新校尽情展现兼容并包之美。

组团“绽放”的背后,还有许多巧妙心思。随处可见的

绿,从学校主入口的大广场上就开始延展。往校园内走,一个个活动平台、檐口、墙面等处,也被立体绿化的绿意填满。学校采用环保材料高标准进行建设,装修装饰材料安全环保,杜绝使用复合材料、建筑凝胶、油漆、涂料和含有甲醛材料,教室地面和半截墙面均使用优质地胶铺设,学生宿舍的桌椅和储物柜均是实木材质;教学区、生活区、运动区、绿化区合理布局,体育馆、田径场、理化生实验室、信息技术室、报告厅等功能馆室按照标准设置;合唱室、舞蹈室、陶艺室、琴房等特色活动室一应俱全。

此外,学校在建设中很多细节蕴含着人性化设计,“这是济宁市第一所教学楼主体用钢结构装配式建筑的学校。”韩顶清告诉记者,与其它建筑结构形式相比,钢结构具有重量轻、塑性和韧性好、密封性好、施工安装周期短等优点,具有优良的抗震抗风性能,大大提高了建筑的安全可靠性。

改善教育的配置 满足多元化需求

天立学校将于今年秋季学期投入使用。今年计划招收1700余名学生。其中小学部一年级设6个班,每班36人,二至五年级设两个班,每个班40人;初中部六年级、七年级各设置6个班,八年级设置2个班,每班45人;高中一年级设置14个班级。“今年共开设9个年级,其中初中部只招收三个年级,高中部只开设高一年级。”韩顶清介绍,二期预计今年9月份开工建设,包括幼儿园、1号教学楼、操场等建筑,预计全部投入使用后学校可容纳5000人。建成后的天立学校项目,将进一步改善太白湖新区教育结构配置,让更多群

众享受到优质教育资源。

“今年教师预计招收120人左右,其中集团选派教师占到60%,同一支师资队伍,同一个办学理念。”韩顶清表示,学校扎根太白湖新区,对于当地的学生学校也推出了优惠政策。“今后对于太白湖新区内达到入学条件、考核合格的学子将会考虑优先入学,对于户籍在许庄街道的学子,在学费方面也将给予优惠。”

韩顶清告诉记者,济宁天立学校将以优秀的中华优秀传统文化为依托,融合科技教育理念,学校特意在中轴线位置建设了国学堂和科技馆,今后将开展丰富多彩国学课程,除了国学书法之外,还包括经典诵读、传统节日、琴棋书画等课程。“科技馆内今后将开展3D、机器人、航模等开发孩子创意思维的特色课程,满足学生多元化发展需求。”

企业“点餐制”全事项申请 新区水电气暖讯联合报装

本报济宁8月2日讯(记者 邓超 通讯员 赵文娜) 太白湖新区审批局日前联合各市政公用事业主管部门、市政公用事业单位研究出台《太白湖新区水电气暖讯联合报装实施方案》,整合水务、供电、燃气、供热、电信公司的报装申请,将市政公用报装申请纳入“一张表单”。

在为民服务中心政务大厅整合各阶段流程,设置“水电气热信联合报装”一窗服务窗口,有报装需求意向的企业在专窗填写一份《工程建设项目建设水电气暖讯联合报装申请表》,申请信息即可同步推送至各审批部门和公用事业单位,审批结果统一出件。

实行“点餐制”报装申请,企业可根据实际需求,可选择水、电、气、热、讯联动报装“一件事”全事项申请,也可选择其中的一两项报装业务单独申请。过去,企业通常在有报装需要时才申报,大

多已进入施工阶段。如今,区审批部门化被动为主动,将服务关口前移至工程建设许可阶段,报装与规划方案设计同步推进。

7月28日,对博观·江悦项目进行了供热和供气的联合报装,企业“一表申请”、联合报装一窗服务窗口和行政审批部门化身“店小二”主动帮扶企业网上在线申报,济宁北湖科技供热有限责任公司、济宁市华润燃气有限公司“并联审批、限时办结”,突破了用户分别获得水、电、气、暖、讯的独立运作方式,进一步压缩时限、降低成本,减少环节、简化审批。

“原来企业需要线下跑至少6个单位、提交39份材料,现在变成线上‘一表申请’、‘最多跑一次’”。原本以为要一个月才能办下来的手续没想到半天就审批成功了,水电气热信联合报装模式节约了企业不少时间。”博观·江悦项目负责人说。



工作人员组装桌椅。